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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

ΘΕΜΑ: Απομάκρυνση ξερών δένδρων.

Στην Λάρισα σήμερα την 28η Φεβρουαρίου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και 
ώρα 19:30 και στο Δημοτικό Κατάστημα, το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα 
από την αριθμ.πρωτ. 16298/22-2-2012 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με 
τους ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010.

'Ήταν  δε  παρόντες  από  τα  μέλη  του  οι  κ.κ:  1)  Μητσιός  Αθανάσιος,  ως  Πρόεδρος,  2) 
Αγραφιώτη Μαρία, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αλαμάνης Ευθύμιος, 5) Αλεξούλης Ιωάννης, 
6)  Αράπκουλε  Δέσποινα,  7)  Γαλάτος  Αριστοκλής,  8) Γιαννούλας  Κων/νος,  9)  Ιωακειμίδου  – 
Παπαγεωργίου Μεταξωτή, 10) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 11) Καραμπάτσας Κων/νος, 12) Καφφές 
Θεόδωρος, 13) Κέλλας Χρήστος, 14) Κοτάκου Μαρία, 15) Κρίκης Πέτρος, 16) Κυριτσάκας Βάϊος 
του Νικολάου, 17) Κυριτσάκας Βάϊος του Θωμά, 18) Λαμπρούλης Γεώργιος, 19) Λέτσιος Ιωάννης, 
20) Λέτσιος Κλεάνθης, 21) Μαμάκος Αθανάσιος, 22) Μάντζαρη Δέσποινα, 23) Μίχος Χρήστος, 
24)  Μπανιός  Μάρκος,  25)  Μπαρμπούτης  Σπυρίδων,  26)  Μπαρτζώκης  Γεώργιος,  27) 
Μπατζηλιώτης  Βασίλειος.  28)  Μπεκύρης Μιχαήλ,  29)  Ντάβαρη Ευαγγελία,  30)  Ξυνοπούλου  – 
Θυμούλια  Ελένη  –  Μαρίνα,  31)  Οικονόμου Ιωάννης,  32)  Ούντρια  Ευαγγελή,  33)  Παπακρίβος 
Χρυσόστομος, 34) Πράπας Αντώνιος, 35) Πρασσάς Αναστάσιος, 36) Σαμουρέλης Κων/νος, 37) 
Σάπκας  Ιωάννης,  38)  Σούλτης  Γεώργιος,  39)  Τερζούδης  Χρήστος,  40)  Τσακίρης  Μιχαήλ,  41) 
Τσιαούσης Κων/νος και 42) Φακής Γεώργιος.

και δεν προσήλθαν οι Δ.Σ. κ.κ. 1) Καλογιάννης Απόστολος, 2) Κλεισιάρης Βασίλειος και 3) 
Σουλούκου Ασπασία.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 
45 παρευρίσκονταν οι 42 αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού  των  μελών  του  Συμβουλίου),  εισέρχεται  στην  συζήτηση  των  θεμάτων  παρόντος  του 
Δημάρχου κ. Κωνσταντίνου Τζανακούλη.
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων μετά από συζήτηση, σχετικά με το θέμα που αφορά την: 
Απομάκρυνση ξερών δένδρων και αφού έλαβε υπόψη:

1. Τον ΓΟΚ/85 (Ν.1577/85) άρθρο 22
2. Το άρθρο 65 του Ν.3852/10
3. Την με αριθμ. πρωτ. 15622/21-2-2012 εισήγηση του Δ/ντού της Δ/νσης Πρασίνου κ. 

Χαράλαμπου Παπαδόπουλου.
ΣΧΕΤ.:1) 29/20.2.12

 2) 27/15.2.12
 3) 28/15.2.12
Σας  στέλνουμε  συνημμένα  τις  εισηγήσεις  της  Επιτροπής  Αξιολόγησης  ξερών  και 

επικίνδυνων δένδρων, οι οποίες αφορούν:
1. Απομάκρυνση και αντικατάσταση ξερών δένδρων στην Κοίτη του Πηνειού
2. Απομάκρυνση δένδρων στην οδό Θεοφράστου 
3. Απομάκρυνση δένδρων στο χωριό Κάστρο

Επίσης συνημμένα σας επισυνάπτουμε και την εισήγηση του Αντιδημάρχου της Υπηρεσίας 
μας σχετικά με τα παραπάνω θέματα.

Μετά από τα παραπάνω παρακαλούμε, να εγκρίνετε την απομάκρυνση των ξερών δένδρων 
στους παραπάνω χώρους για την ασφαλή προσέγγιση των χώρων από πεζούς και οχήματα.

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

4. Την εισήγηση του Αντιδημάρχου Πρασίνου κ.  Γαλάτου Αριστοκλή,  η οποία έχει ως 
εξής:

Κύριες και Κύριοι,
Εισάγουμε  σήμερα  προς  ψήφιση  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  του  Δήμου  Λαρισαίων  ένα 

σημαντικό θέμα που αφορά το αστικό περιβάλλον της Λάρισας. Πρόκειται για την κοπή και την 
απομάκρυνση ακατάλληλων, ξερών και επικίνδυνων δένδρων σε τρείς διαφορετικές τοποθεσίες του 
Δήμου  Λαρισαίων  (οδός  Θεοφράστου,  κοίτη  Πηνειού,  Κάστρο).  Η  λογική  της  ταυτόχρονης 
εισαγωγής  τους  στο  συμβούλιο  υπαγορεύεται  από  την  ανάγκη  άμεσης  και  συνολικής 
αντιμετώπισης του ζητήματος, το οποίο είναι συνδεδεμένο με την ποιότητα ζωής αλλά και την 
πολιτική προστασία των δημοτών και των επισκεπτών της πόλης μας.

Είναι  απολύτως  ξεκάθαρο  ότι  η  Διεύθυνση  Πρασίνου  του  Δήμου  Λαρισαίων  και  η 
Δημοτική  Αρχή  θεωρούν  το  πράσινο  ως  βασικό  συντελεστή  της  ποιότητας  του  αστικού 
περιβάλλοντός  που επηρεάζει  ιδιαίτερα την αισθητική  της  πόλης και  την καθημερινή  ζωή των 
κατοίκων της. Για να μπορούν όμως όλοι να απολαμβάνουν τα οπτικά μηνύματα στους χώρους 
πρασίνου  θα  πρέπει  να  έχουν  την  δυνατότητα  να  περπατήσουν  με  άνεση  και  ασφάλεια  όπως 
συμβαίνει στην περίπτωση της κοίτης του Πηνειού. Τις ίδιες προϋποθέσεις ασφάλειας θα πρέπει να 
δημιουργήσουμε και στην περίπτωση της οδού Θεοφράστου όπου το πράσινο στοιχείο οφείλει να 
ισορροπεί και να συνδυάζεται αρμονικά με τις υπόλοιπες χρήσεις που αναπτύσσονται εκατέρωθεν 
της οδού όπως αθλητικές, αναψυχής αλλά και της κίνησης των τροχοφόρων οχημάτων.

Ακόμη όμως και αν επιθυμούσαμε να προσεγγίσουμε τα ζητήματα μονοδιάστατα από την 
επιστημονική  πλευρά  θα  καταλήγαμε  στο  ίδιο  αποτέλεσμα  αφού  οι  βασικές  αρχές  της 
περιβαλλοντικής επιστήμης συμφωνούν με τους προτεινόμενους δασοκομικούς χειρισμούς (δηλαδή 
την κοπή και απομάκρυνση ακατάλληλων, ξερών και επικίνδυνων δένδρων) που είναι ξεκάθαρο 
άλλωστε  ότι  έχουν  προκύψει  μέσα  από  την  αέναη  διαδικασία  της  φυσικής  επιλογής  και  του 
ανταγωνισμού  των  ειδών.  Ειδικότερα,  σε  ότι  αφορά  την  περίπτωση  της  Οδού  Θεοφράστου 
προτείνεται η απομάκρυνση των δένδρων με ταυτόχρονη ήπιας κλίμακας τεχνική παρέμβαση στο 
υφιστάμενο Αλσύλλιο που «ακουμπά» στην οδό Φαρσάλων που θα περιλαμβάνει την τοποθέτηση 
υπαίθριων καθισμάτων, διαμόρφωση διαδρόμων περιπάτου και τρεξίματος, εγκατάσταση μονάδων 
ηλεκτροφωτισμού, δημιουργία πηγής πόσιμου νερού και κατασκευή παιδικής χαράς με παράλληλη 
φύτευση δενδροστοιχίας επί του πεζοδρομίου στην οδό Κλεάνθη.
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Στην περίπτωση της  κοίτης  του Πηνειού  προτείνεται  η  απομάκρυνση των δένδρων του 
είδους  Populus Alba (κοινώς  ατόμων  Λεύκης)  με  ταυτόχρονη  συνέχιση  του  προγράμματος 
δενδροφύτευσης με διαφορετικά είδη, προσαρμοσμένα στο περιβάλλον του Πηνειού και σε σημεία 
που θα ισορροπούν με τις άλλες χρήσεις που αναπτύσσονται στον χώρο όπως τρέξιμο, ποδηλασία 
και αναψυχή.

Συμπερασματικά,  οι  προτεινόμενοι  χειρισμοί  δεν  αλλοιώνουν  τον  χαρακτήρα  και  την 
ταυτότητα  των  τοπίων  που  υφίστανται  τις  παρεμβάσεις  αλλά  εξασφαλίζουν  και  δημιουργούν 
συνθήκες  ασφάλειας  για  όλους  τους  ετερόκλητους  χρήστες  των  χώρων.  Οι  παρεμβάσεις  μας 
αντανακλούν  μια  φιλοσοφία,  η  οποία  επιδιώκει  να  σταθεί  μακριά  από  λόγους  ιδεολογίας, 
ρομαντισμού  ή  λυρισμού  αλλά  κοντά  σε  λόγους  κοινωνικοικονομικού  και  περιβαλλοντικού 
οφέλους.

Τελειώνοντας  θα  ήθελα  να  ευχαριστήσω  το  επιστημονικό  και  εργατικό  δυναμικό  της 
Διεύθυνσης Πρασίνου του Δήμου Λαρισαίων για την άψογη συνεργασία μας στο σημαντικό αυτό 
ζήτημα και να ζητήσω από το σώμα να υπερψηφίσει τις προτεινόμενες παρεμβάσεις.

5. Το με  αριθμ.  29/20-2-2012 πρακτικό  της  Επιτροπής Αξιολόγησης,  το οποίο έχει  ως 
εξής:

Στο πλαίσια ελέγχου ασφάλειας των δένδρων που διενεργεί η Υπηρεσία μας στην πόλη της 
Λάρισας,  διαπιστώθηκε  ότι  πολλά  δένδρα(70τεμ)  στις  κοίτες  του  Πηνειού  ποταμού  είναι 
επικίνδυνα  και  ξερά.  Μετά  την  τελευταία  κακοκαιρία  έσπασαν  πολλά  κλαδιά  και  δέντρα  με 
αποτέλεσμα να καθίσταται δύσκολη και επικίνδυνη η διέλευση των πολιτών, από την ανατολική 
ακτή στο τμήμα που βρίσκετε από το ύψος της γέφυρας της οδού Καλλιθέας (λαϊκή αγορά) μέχρι 
την τελευταία πεζογέφυρα και από τη δυτική πλευρά από το ύψος της γέφυρας της οδού Καλλιθέας  
(λαϊκή αγορά) μέχρι το γήπεδο των Αμπελοκήπων. Για το λόγο αυτό έχει γίνει προσήμανση από 
την επιτροπή όσον αφορά τα δέντρα που προτείνονται να απομακρυνθούν και να αντικατασταθούν 
από νέα δέντρα.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
1.ΤΖΙΩΛΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ,  (ΠΕ  ΓΕΩΠΟΝΩΝ)  2.ΜΗΤΣΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ  (ΠΕ  ΔΑΣΟΛΟΓΩΝ), 
3.ΖΟΥΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΤΕ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ).

6. Το με  αριθμ.  27/15-2-2012 πρακτικό  της  Επιτροπής Αξιολόγησης,  το οποίο έχει  ως 
εξής:

Μετά  από  επιτόπια  αυτοψία  που  έγινε  κατά  μήκος  ολόκληρης  της  οδού  Θεοφράστου, 
διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν είκοσι (20) πεύκα τα οποία   λόγω μεγάλου ύψους, ηλικίας, φόρτου 
βλάστησης,  ημίστεγνης  βλάστησης,  ξυλοφάγων εντόμων & κλίσης  η οποία επιδεινώνεται  όταν 
υπάρχουν ακραία καιρικά φαινόμενα ( δυνατοί άνεμοι), με αποτέλεσμα την ανασφαλή διέλευση 
μαθητών, πεζών, σχολικών λεωφορείων, αυτοκινήτων καθώς επίσης & την ασφαλή άθληση των 
παιδιών στα παρακείμενα γήπεδα. Για τους παραπάνω λόγους  προτείνεται  η απομάκρυνση των 
συγκεκριμένων δένδρων.
Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
ΤΖΙΩΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕ 9, ΜΗΤΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕ 14, ΖΟΥΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΕ 13

7. Το με  αριθμ.  28/15-2-2012 πρακτικό  της  Επιτροπής Αξιολόγησης,  το οποίο έχει  ως 
εξής:

Μετά από επιτόπια αυτοψία που έγινε στο χωριό ΚΑΣΤΡΟ, & συγκεκριμένα στο όριο της 
αυλής  του  πρώην  Δημοτικού  σχολείου  και  ιδιόκτητων  γεωργοκτηνοτροφικών  αποθηκών, 
διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν πέντε (5) πεύκα τα οποία λόγω μεγάλου ύψους, φόρτου βλάστησης, & 
κλίσης η οποία μεγαλώνει όταν υπάρχουν ακραία καιρικά φαινόμενα ( δυνατοί άνεμοι), να υπάρχει 
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πιθανό  αποτέλεσμα  πτώσης  και  πρόκλησης  ζημιών  στις  συγκεκριμένες  αποθήκες  οι  οποίες 
περιλαμβάνουν ζώα & μηχανήματα.
Προτείνεται η απομάκρυνση των συγκεκριμένων δένδρων.
Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
1. ΤΖΙΩΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕ 9, 2. ΜΗΤΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕ 14, 3. ΖΟΥΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΕ 13

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ

Την απομάκρυνση ξερών δένδρων για την ασφαλή προσέγγιση των χώρων από πεζούς και 
οχήματα οι οποίες αφορούν:

• Απομάκρυνση και αντικατάσταση ξερών δένδρων στην Κοίτη του Πηνειού
• Απομάκρυνση δένδρων στην οδό Θεοφράστου 
• Απομάκρυνση δένδρων στο χωριό Κάστρο

…………………………………………………………………………………………………………
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ               Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

    ΜΠΑΡΤΖΩΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΜΗΤΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
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